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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 النهايات

 جد ناتج النهايات التالية ؟  (1

  2(5-س3) – 11  نهــــــــــا     ( أ
 9 - 2س         3      س 

 
 س12 – 2س+  3نهــــــــــا     س  ( ب

 8+س2      4-س       
                 

 11 -س 2نهــــــــــا       ( ت
 3 -   1+س       8     س 

               
 س      -س  – 2  نهــــــــــا      ( ث

 1 -س           1س       
                 

                  1    -     1 
 3        1+س  نهــــــــــا    ( ج

 2-س        2-س       

                 
 (ضع دائرة)          س2-5+           4-نهــــــــــا       س  ( ح

 س        2س      
  

 (ضع دائرة)       ( 1+ 2س+ س        -7    3) نهــــــــــا    ( خ
 1-س      

 
    (قد يكون ضع دائرة او سؤال عادي )   :فجد قيمة كل مما يأتي 14-( =س)قنهــــــــــا اذا علمت ان   ( د

 3س                      
 (س)ق  3نهــــــــا  (1

 3س    
 

 ( 3 –س 5+  2س+      (س)ق  3 )نهـــــــا (2
  3س    

 
 ( 5 – س+      (س)ق  5 )نهـــــــا (3

 2       3س    



 

 1(=5+2س3( +س) 3هـ 2)وكانت نهــــــــــا  4-( = س 4 –( س)ق 3) نهــــــــــا  اذا كان  ( ذ
 2-      س                                         2-س               

 :اوجد ما يلي 
                          

 ( 2س( + س)2ق 2) نهــــــــــا    ( أ
  2-س                   

 2س3( + س)هـ   نهــــــــــا     ( ب
 (س)ق2+ 15     2-س                   

 
 

  8( = س)نهـــــا ق,  12( = س)ب وكان نهـــــا ق –أ س  3( = س)اذا كان ق ( ر
 1-س                      3س                                               

 ب ؟, اوجد قيمة كل من أ 
 
 

 الاتصـال 
 
 

 25≠س  ,             س -25                                  
 س   -5   ( =    س)اذا كان ق(  1

 25=س   ,                 11                                 

 ؟ 25= عند س ( س)ابحث في اتصال ق

 

 5 >س   ,     2+س                             

 2(5-س ( = )س)هـ,            5= س  ,        3      ( = س)اذا كان ق ( 2

 5 <س   ,      2س                               

 ؟ 5= عندما س ( س)ابحث في اتصال ل( س)هـ ×( س)ق( = س)ل

 

              1-≠س,  3≠س  ,               1 –س 2                              

 3-س 2 – 2س     =( س)اذا كان ق(3     

 3=س  ,                     ل                                 

 فجد قيمة الثابت ل؟ 3=متصلا عندما س( س)اذا كان ق

 

 



 

  4(=3)هـ اقترانين متصلين وكان ق,اذا كان ق(4    

 ؟( 3)فجد قيمة هــ, (         س)هـ5( + س)ق2     نهــــــــــا,
 1+ 2س             3س                     

 

 (ضع دائرة)          :للأقترانات التالية ( الانفصال)اوجد نقاط عدم الاتصال (5

 3( =       س)ق(1       
 11- 2س                                       

                  
 س+          4( =    س)ق (2

 1-س          س              
 

 7+س 2    ( = س)ق (3
 1+س5+ 2س             

 
 

 :غير موجودة (  س)ما هي قيم أ التي عندها نهــــــــا ق من الشكل المجاور(1
 س      أ                                                          

                                                            
                                                        - 2                     

 
                                                        - 1 

                
                                     2                  -1 

 

 

 

 :( ان وجدت) جد قيمة كل مما يأتي ( س)اعتمادا على الشكل الذي يمثل منحنى الاقتران ق(  7 

                                                                                    
                                                        - 2                     

 
                                                        - 1 

                
                             3     2     1            -1   -2 

 

 

 
         غير موجودة( س)حيث ان نهـــــــا ق( أ ) قيمة ,    (س)قنهــــــــــا ,   (  س)ق نهــــــــــا  

 س      أ                                   1س                      3س      



 

 

 التفاضل
 
 3= (2)ق( + 1)وكان ق( 4)يساوي  ] 2,1  [ق  في الفترة   للاقتراناذا كان معدل التغير  (1

ق( = س)هـ للاقتراناوجد معدل التغير 
2

 (ضع دائرة)      ؟ ] 2,1  [في ( س) 
 

وكان  1يساوي (  (2)ق,2), (( 1)ق,1) ق المار بالنقطتين  للاقتراناذا كان ميل القاطع  (2
 (ضع دائرة)                                                ؟  (2)اوجد ق 3( =1)ق

 

 :للأقترانات التالية بأستخدام تعريف المشتقة ( س)′اوجد ق (3
 

 س1( =     س)ق ( أ
 

 4- 2س( =      س)ق ( ب
 

 1=عند س,                                 1( =           س)ق ( ت
                           5+س2                      

 

 :اوجد المشتقة الاولى لكل من الاقترانات التالية (4

 جتـا س      3س=   ص ( أ      

 

 جتــا س+ جــا س =   ص ( ب     
 س                   

 
 س3جتــا  ( +س+  2س3) جــا= ص  ( ث
 

       2+س         = ص ( د
3

    2= عند س ,                 

             2-س                   
 

  1+  3س= ع ,       1+ 2ع3= ص ( هـ    

 

             1= عند س ,           س=    ع ,          1=     ص   (و     
   1+ع             

 

         1=          ص  ( ز
4 

 جتــاس                              



 

 

 (ضع دائرة) اوجد قيمة أ ؟   3-( = 2) ′وكانت ق 3-س  5+ 2أ س( = س)اذا كان ق(5 (4
 

 (ضع دائرة)                 اوجد قيمة أ ؟   8( = 2) ″وكانت ق,   3أ س(= س)ق تاذا كان (1 (5
 

 :اوجد المشتقة الثانية للاقترانات التالية  (1
(2+س)س= ص  ( أ

2 

 

س= ) ص ( ب
2 

(2+س 1 –
2 

 

س= ص  ( ت
3 

 س جتــا

      

  اوجد ما يلي 3-(  = 1)ق ,  3( = 1)ق ,  2-( = 1)هـ ,  2( =1)ـاذا كان ه (7
 
 (1)  ′  4 (   ج(     1)  ′(هـ  × ق( ) ب(        1) ′(هـ + س 2)  ( أ

 هــ                                                                  
 
 

 في الفترة ( س)اوجد معدل التغير للاقتران ق, ( س)على الشكل المجاور الذي يمثل منحنى قاعتماد  (8

 ؟ ] 2,1  [

                                                         
                                                           

 
                                                         4     
                                                         3 

                                                         2 
                                                         1 

 
                     4    3     2      1            

 

  [في الفترة ( س)وكان معدل التغير في الاقتران هــ ,(  س)هــ  -س   ( =     س)اذا كان ق (9

 ؟ ] 4,1  [فجد معدل التغير في الاقتران ق في الفترة ( 2)يساوي  ] 4,1

 

 وكان (  3-) يساوي  ]2, 1-  [اذا كان معدل التغير في الاقتران ق في الفترة  (11

 ؟ ]2, 1-  [فجد معدل التغير في الاقتران هــ في الفترة س 5( + س)ق2( = س)هــ 

 



 

 تطبيقات التفاضل 
 اوجد ( س)الذي يمثل منحنى الاقتران ق ةالمجاور شكالمعتمدا على الا (1

 القيم القصوى وحدد نوعها ( فترات التزايد والتناقص   ج( قيم س الحرجة     ب ( أ
                                                                                    

                                                                              
 2(               س)ق                                    

                                                          
                

                       4          2                -2   -3    -4 

                                                                                  -2 
 

 

                                                 (س)ق                                    
                                                        5                     

 
                                                             

                
                       2                                    -1 

                                                                                  -2 
 

 

 

لكل ( ان وجدت ) والقيم القصوى ونوعها , جد فترات التزايد والتناقص وقيم س الحرجة  (2

 :من الاقترانات التالية 

س( = س)ق ( أ
2 

 (1-س)

 

س( = س)ق  ( ب
3

  2+س 3- 

 

  3+س 1-( = س)ق ( ت

 

س( = س)ق ( ث
3

س3 – 
2 

 

(4 -س ( = )س)ق ( ج
2 

 



 

 

 ؟ 1=عند س (س)معادلة المماس لمنحنى قاوجد ( 4 -س) ( 3-س 2= ) (س)اذا كان ق (3

 

س3( = س)′اذا كان ق (4
2

عند النقطة ( س)اوجد معادلة المماس لمنحنى ق 1+س 2- 

 ؟( 3,1)

 

سأ ( = س)اذا كان ق (5
2

 2=وكان ميل المماس عند س , حيت أ عدد ثابت ,  5+س 2+ 

 فما قيمة أ ؟ 18يساوي 
  ؟(3,1)س  عند النقطة  8 – 24( =  س)ق  جد معادلة المماس لمنحنى الاقتران (1

 

ن( = ن)يتحرك جسيم وفق العلاقة ف (7
2

عندما سرعته تساوي  جد تسارع الجسيم 5+ن 1- 

 ث ؟/م 42

 

ن( = ن)يتحرك جسيم وفق العلاقة ف (8
2

بعد ان يقطع مسافة  سرعة الجسيمجد  5+ن 9- 

 م؟ 15قدرها 

 

ن2( = ن)يتحرك جسيم وفق العلاقة ف (9
3

ن3- 
2

عندما  ينعدم  جد سرعة الجسيم 2+ 

 تسارعه  ؟

 

( 2-ن 2( = ) ن)اذا كان ف(11
3

يمثل المسافة التي يقطعها الجسم بالامتار بعد ن ثانية   4- 

 ثواني ؟ 4بعد مرور  احسب السرعه المقطوعه

 

 اوجد القيم القصوى للاقترانات التالية بأستخدام المشتقة الثانية ؟( 11

س3( = س)ق( أ   
2

س – 
3

 +1 

( 2 –س ( = ) س)ق( ب  
4 

اوجد قيم س  4-( =1)″ق,   1( =1)′ق,  3( = 2-)″ق,   1( = 2-)′اذا كان ق( ج  

 الحرجة والقيم القصوى؟

 

 



 

ومجموعهما اصغر ما  14ما العددان الصحيحان الموجبان الذي حاصل ضربهما يساوي (12

 يمكن ؟

 

 

متر من  311فأذا اشترى المزارع , يملك مزارع قطعة ارض على ضفة نهر مستقيم ( 13

يمكن تسيجه بها دون تسييج فما ابعاد اكبر جزء مستطيل من قطعة الارض ة الاسلاك الشائك

 البعد الواقع على ضفة النهر ؟

 

 

        س واقتران الايراد الكلي  11( = س)مصنع ألبسة اذا كان اقتران التكلفة الكلية ك(14

س -س 51( = س)د
2

 :اوجد ما يلي عن بيع س وحده     

 جد التكلفة الحدية  (أ       

 الايراد الحدي ( ب      

 الربح الكلي ( ج      

 الربح الحدي ( د      

 

 

 ينتج مصنع للغسالات س غسالة شهريا فأذا كانت تكلفة انتاجها تعطى بالعلاقة ( 15

س+ س 211+2111( =س)ك     
2 

فجد عدد دينار ( 411)وكان المصنع يبيع الغسالة بمبلغ  

 ب ان يبيعها المصنع شهريا لتحقيق اكبر ربح ممكن ؟ي يجالغسالات الت

 

أ س( = س)اذا كان ق( 11
2

 فأوجد قيمة أ ؟ 1= نقطة حرجة عند س 8+س 4+ 

 

 

 انتهى المكثف

 الله ولي التوفيق
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